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วิชา ภาษาอังกฤษ (9 วิชาสามัญ) 
 ชุดที่ 7   (ตอนที่ 3/3)  
  
Direction : Choose the number that indicates the mistake 

in each item.  
1. Felling trees for wood or agricultural land remain a big problem  
 1) 2) 3) 4) 
 in Thailand.  
2. He had failed to win the race to the pole, but the remarkable  
 1) 2) 
 courage showing by Captain Scott and his men made them into  
 3) 4) 
 heroes.   
3. Oil prices show little movement yesterday as traders watched the  
 1) 2) 3) 
 continue violence in the Middle East. 
 4)  
4. No other beverage even comes close to rival coffee as the 
 1) 2) 
 more widely drunk refreshment in the world. 
 3) 4)  
5. When dealing with the press, we have to be carefully and 
 1) 2) 
 when asked, respond quickly and politely. 
 3) 4)  
6. Living happily and successfully require not only intelligence  
 1) 2) 3) 
 quotient but also emotional quotient. 
 4)  
7. Today’s modern digital cameras require only a few light as 
 1) 2)  
 compared with ones of earlier models. 
 3) 4)  
8. Over fifty years ago, Helen Koch’s outstanding contributions as a  
 1) 
 settlement organizer catch the attention of President Franklin  
 2) 
 Roosevelt, who appointed her to his advisory committee on  
 3) 4) 
 economic security.  
9. Archaeologists learn about the ancient civilizations by studying  
 1) 2) 3)  
 their artifacts, for examples, arrowheads, spears, pottery, and tools. 
   4)  
10. Television violence is only acception to viewers if it is “fair and  
 1) 2) 
 justified,” according to research published by Leeds University  
 3) 4) 
 yesterday. 

 
 
 
 
 
 
 
  

เฉลย 
 
1. เฉลย 4) remain 
   ตองแก remain เปน remains 
   เพราะประธานของประโยคนี้ คือ Felling เปน gerund (กริยาที่

เติม ing ตอทาย สามารถทําหนาที่ในประโยคไดเสมือนนาม) ซึ่งถือวาเปนนาม
นับไมได จัดวาเปนเอกพจน ตองใชรูปกริยาสําหรับประธานเอกพจน บุรุษที่ 3 
เสมอ ในขณะที่ trees for wood or agricultural land เปนวลีที่ทําหนาที่เปน
สวนขยาย (trees ซึ่งเปนพหูพจน เดิมทําหนาที่เปนกรรมของกริยา fell ซึ่งได
เปลี่ยนรูปเปน gerund ไปแลว) ดังนั้น เมื่อประธานประโยคที่ใช Present 
Simple Tense เปนเอกพจน บุรุษที่ 3 กริยาตองเติม s ตอทาย  

   เมื่อเปลี่ยนคําใหถูกตองแลว จะแปลไดวา การโคนตนไมเพื่อนํา
เนื้อไมมาใชหรือเพื่อเพิ่มพื้นที่เกษตรกรรมยังคงเปนปญหาใหญอยางหนึ่งใน
ประเทศไทย  

2. เฉลย 3) showing 
   ตองแก showing เปน showed 
   เพราะ courage เปนนามธรรม ตองถูกแสดงออกมา ไมสามารถ

ทํากริยาแสดงเองได จึงตองใชรูปแบบ Passive Voice และเนื่องจากสวนนี้
ของประโยคซึ่งใชรูปแบบ Passive Voice เปน relative clause ทําหนาที่
ขยายใจความโดยใหขอมูลเพิ่มเติม จึงสามารถลดทอนรูปกริยาที่ผันตามกาลให
เหลือเพียง Past Participle (V3) ได 

   เมื่อเปลี่ยนคําใหถูกตองแลว จะแปลไดวา เขาเอาชนะการแขงขัน
เพื่อไปยังขั้วโลกไมได แตความกลาหาญที่โดดเดนซึ่งกัปตันสกอตตและผูรวม 
งานของเขาไดแสดงออกมาก็ทําใหพวกเขากลายเปนวีรบุรุษ  

3. เฉลย 4) continue 
   ตองแก continue เปน continual 
   เพราะ continue เปนคํากริยา (Verb) ใชขยายคํานาม violence 

ไมได จึงตองเปลี่ยนเปน continual ซึ่งเปนคําคุณศัพท (Adjective) 
   เมื่อเปลี่ยนคําใหถูกตองแลว จะแปลไดวา ราคาน้ํามันปรับขึ้น-ลง

เพียงเล็กนอยเมื่อวานนี้ เพราะผูคา/นักลงทุนตางก็จับตามองเหตุการณความ
รุนแรงที่เกิดขึ้นตอเนื่องในแถบตะวันออกกลาง  

4. เฉลย 3) more widely 
   ตองแก more widely เปน the most wildly 
   สังเกตไดจากวลี in the world ซึ่งจะใชรวมกับคุณศัพทขั้นสูงสุด 

(Superlative adjective) หรือกริยาวิเศษณขั้นสูงสุด (Superlative adverb) เสมอ 
ไมใชคุณศัพทขั้นกวา (Comparative adjective) และกริยาวิเศษณขั้นกวา 
(Comparative adverb)  

   เมื่อเปลี่ยนคําใหถูกตองแลว จะแปลไดวา ไมมีเครื่องดื่มชนิดอื่นใด
จะเทียบเคียงกับกาแฟในฐานะเครื่องดื่มที่ดื่มกันอยางแพรหลายที่สุดในโลกไดเลย  

5. เฉลย 2) carefully 
   ตองแก carefully เปน careful 
   เพราะ be เปนกริยาแทของประโยค ตองตามดวยคุณศัพท 

(Adjective) ไมใชกริยาวิเศษณ (Adverb)  

   เมื่อเปลี่ยนคําใหถูกตองแลว จะแปลไดวา เมื่อตองพบปะกับ
สื่อมวลชน เราจะตองระมัดระวัง และเมื่อถูกสัมภาษณ/ถาม ใหตอบโดยรวดเร็ว
และสุภาพ  

6. เฉลย 2) require 
   ตองแก require เปน requires 
   เพราะประธานของประโยคนี้ คือ Living เปน gerund ถือเปน

นามนับไมได ตองใชรูปกริยาสําหรับประธานเอกพจน บุรุษที่ 3 ใน Present 
Simple Tense 

   เมื่อเปลี่ยนคําใหถูกตองแลว จะแปลไดวา การใชชีวิตใหมีความสุข
และประสบความสําเร็จไมไดอาศัยเพียงแคระดับเชาวนปญญาเทานั้น แตยัง
อาศัยความมั่นคงทางอารมณอีกดวย  

7. เฉลย 2) a few 
   ตองแก a few เปน a little 
   เพราะ a few เปนคําบอกปริมาณ (quantifier) ที่ใชกับคํานาม  

นับไดพหูพจน ในขณะที่ light เปนคํานามนับไมได จึงตองใช a little 
  เมื่อเปลี่ยนคําใหถูกตองแลว จะแปลไดวา กลองถายรูปดิจิทัล
สมัยใหมที่ใชกันอยูในปจจุบันตองการแสงเพียงเล็กนอย เมื่อเทียบกับกลองถายรูป
รุนกอนๆ   

8. เฉลย 2) catch 
   ตองแก catch เปน caught  
   เพราะ Over fifty years ago จะใชกลาวถึงการกระทําที่จบสิ้นลง

แลว หรือเหตุการณที่ผานมาแลว แสดงวาประโยคนี้เปน Past Simple Tense 
กริยาจึงตองอยูในรูป Past Tense (V2)  

   เมื่อเปลี่ยนคําในประโยคใหถูกตองแลว จะแปลไดวา กวาหาสิบป
กอน ผลงานที่โดดเดนของเฮเลน คอค ในฐานะผูจัดระบบการชําระหนี้ ไดตรึง
ความสนใจของประธานาธิบดีแฟรงคลิน โรเซอเวลท ผูแตงตั้งใหเธอเปนกรรมการ
ที่ปรึกษาดานความมั่นคงทางเศรษฐกิจในสมัยของเขา  

9. เฉลย 4) for examples 
   ตองแก for examples เปน for example 
   เพราะวลี for example ซึ่งใชเพื่อยกตัวอยางประกอบ จะตองไมมี 

s ตอทายคําวา example แมวาสิ่งที่นํามายกตัวอยางจะมีหลายชนิดก็ตาม 
   เมื่อเปลี่ยนคําใหถูกตองแลว จะแปลไดวา นักโบราณคดีเรียนรู

เกี่ยวกับอารยธรรมตางๆ ในสมัยโบราณโดยศึกษาจากสิ่งประดิษฐทั้งหลายใน
สมัยนั้นที่พวกเขาขุดพบ ตัวอยางเชน หัวลูกศร/ธนู หอก เครื่องปนดินเผา  
และเครื่องมือตางๆ   

10. เฉลย 2) acception 
   ตองแก acception เปน accepted  
   เพราะประโยคนี้เปนประโยคเงื่อนไข (Conditional Sentence) 

สังเกตไดวาอนุประโยคทั้งสองสวนตางก็มี Verb to be โดยอนุประโยคหลัก 
(Main Clause) มี Television violence (ความรุนแรงที่ปรากฏใหเห็นใน
โทรทัศน) เปนประธาน แตยังขาดกริยาหลัก อีกทั้ง acception ก็ไมใชคําที่มีใช
ในภาษาอังกฤษ สวนอนุประโยคแสดงเงื่อนไข (If-clause) มีคุณศัพทตามหลัง
กริยา be แสดงวาอนุประโยคหลักใชรูปแบบประโยคเปน Passive Voice 
กริยาหลักของอนุประโยคดังกลาวจึงตองอยูในรูป Past Participle (V3)   

   เมื่อเปลี่ยนคําใหถูกตองแลว จะแปลไดวา ภาพความรุนแรงในที่
ปรากฏในโทรทัศนจะเปนที่ยอมรับในกลุมผูชม หากภาพที่เห็นนั้น “ยุติธรรม
และสมเหตุสมผล” คํากลาวขางตนนี้มาจากงานวิจัยที่ตีพิมพโดยมหาวิทยาลัยลีดส
เมื่อวานนี้  
นักเรียนสามารถเข้าไปดูข้อมูลย้อนหลังได้ที่ 
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